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Orecchiette di topo: le punte delle foglie sono nettamente divaricate, anche se le foglie non sono ancora 

emerse; le punte delle foglie superano di circa 10 mm le scaglie delle gemme;  

Comparsa dei mazzetti fiorali: le gemme sono aperte e tra le foglie si intravedono i bottoni fiorali ancora 

chiusi; 

Bottoni verdi: i singoli fiori ancora chiusi si separano;  

Bottoni rosa: i peduncoli dei bottoni fiorali si allungano, i sepali si separano e lasciano intravedere i petali;  

Mazzetti divaricati: i peduncoli sono allungati ed i bottoni fiorali si separano; Inizio fioritura (apertura del 

fiore centrale): il fiore centrale dei corimbi si apre;  

Piena fioritura: tutti i fiori del corimbo sono completamente aperti; Inizio caduta petali: i petali iniziano a 

cadere naturalmente;  

Fine caduta petali: cadono gli ultimi petali; a partire dal fiore centrale i ricettacoli si ingrossano e sono di 

dimensioni ancora inferiori ai 5 mm;  

Allegagione: i frutticini si ingrossano sino a raggiungere la dimensione di 10-15 mm;  

Frutto noce: la dimensione dei frutti è di circa 20-30 mm. 


